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Binnenvaart  –  Kaaimuren

Op 1 januari 2000 treedt de liberalisering van de
binnenvaartmarkt in werking. Door de minister
werden reeds verschillende initiatieven aangekon-
digd om de binnenvaart te ondersteunen, o n d e r
meer door de bouw van bijkomende kaaimuren.

1. Welke criteria worden gehanteerd voor het
bepalen van de plaats waar kaaimuren worden
gebouwd door het Vlaams Gewest ?

2. Kan de minister mij een overzicht geven van de
door het Vlaams Gewest en de NV Zeekanaal
gebouwde kaaimuren in de voorbije vijf jaar ?
Welke bedragen zijn hiermee gemoeid en hoe-
veel meter kaaimuur werd hierdoor gereali-
seerd ?

3. Kan de minister mij meedelen welke nieuwe
kaaimuren gepland zijn op de Leie en wat de
geraamde kosten hiervan zijn ?

4. Kan de minister mij meedelen welke middelen
zijn of waren uitgetrokken in de begroting van
1995 en 1996 voor de bouw en het onderhoud
van kaaimuren ?

Antwoord

1. In het plan voor begeleiding van de binnen-
scheepvaart naar de vrije markt, die ingaat op 1
januari 2000, zijn eveneens maatregelen opge-
nomen die het binnenscheepvaartverkeer moe-
ten doen toenemen.

In het Vlaams Gewest worden in dit kader in de
komende jaren belangrijke middelen ter
beschikking gesteld voor de bouw van kaaimu-
ren. Het decreet van 18 december 1992 houden-
de bepalingen tot begeleiding van de begroting
1993, in het bijzonder afdeling 4 van hoofdstuk
V, zal daartoe in uitvoeringsbesluiten worden
omgezet waarin de criteria voor subsidieverle-
ning zullen worden bepaald.

Hierin is duidelijk dat deze criteria niet los zul-
len kunnen worden gezien van de algemene
beleidsoptie om het gebruik van de waterweg
als alternatieve transportmodus te stimuleren.

2. In de voorbije vijf jaar werd door de NV Zeeka-
naal één kaaimuur gebouwd, namelijk in Wille-
broek op de rechteroever. De investering van
de overheid bedroeg 43 miljoen ; 120 m werd
hierdoor gerealiseerd. Verder werden door het
bestuur der Waterwegen de volgende kaaimu-
ren gebouwd :

– Bovenschelde - Containerterminal in Av e l-
gem 
Uitvoeren aanpassingswerken aan aanlegka-
de (1993) 
25,3 miljoen fr.

– Leie - Bouwen kaaimuur ter hoogte van de
NV Repro in Deinze (1994) 
16 miljoen fr.

– Albertkanaal - Bouwen containerterminal in
Meerhout (1994) 
69,7 miljoen fr.

– Kanaal Roeselare-Leie - Bouwen kaaimuur
afwaarts de "Zwaantjesbrug" in Wi e l s b e k e
(1995) 
11 miljoen fr.

– Kanaal Roeselare-Leie - Renovatie kaai-
muur op rechteroever in Roeselare (1996) 
15,1 miljoen fr.

Ten slotte werden in het kader van het Sigma-
plan dijkverhogingen en versterkingen uitge-
voerd en plaatselijk kaaimuren gebouwd in ver-
vanging van de oude zeewering langs de Zee-
schelde en haar bijrivieren :

– Z e e s c h e l d e, Dredging International, Z w i j n-
drecht : 220 m ; (1997) 103 mln. fr.

– Zeeschelde, Roegiers, Burcht : vaste steiger ;
(1994) 45 mln. fr.

– Z e e s c h e l d e, Y t o n g, Burcht : vaste steiger ;
(1996) 45 mln. fr. ;

– Z e e s c h e l d e, G r a l e x , Burcht : 235 m ; ( 1 9 9 7 )
175 mln. fr.;

– Z e e s c h e l d e, Nieuwe Scheldewerven, R u p e l-
monde : 87 m ; (1994) 75 mln. fr.;

– Rupel, Coeck, Niel : 168 m ; (1993) 64 mln. fr.

– R u p e l , L a u w e r s, Boom : 120 m ; (1997) 75
mln. fr. ;



– R u p e l , Van Cauwenberghe, Rumst : 200 m ;
(1995) 121 mln. fr.

3. Op de Leie is, volgens de huidige inzichten,
slechts een beperkt aantal nieuwe kaaimuren
gepland.

– Kaaimuur te Sint-Baafs-Vijve (Wi e l s b e k e ) ,
bestemd voor privatief gebruik door bedrij-
ven Interlin en Douterloigne (BPA
D’Hooie) ; lengte circa 200 m, k o s t p r i j s
ongeveer 30 miljoen frank.

– Er wordt nog een nieuwe locatie gezocht
voor vervanging van de bestaande kaaimuur
Havenkaai in Ko r t r i j k , die moet verdwijnen
voor de aanleg van de westelijke stadsring
(bedrijf Despriet) ; lengte circa 120 m, kost-
prijs ongeveer 18 miljoen frank.

– Idem voor nieuwe trafiek voor aanvoer
staalproducten (bedrijf Demotra) ; l e n g t e
circa 120 m, kostprijs ongeveer 18 miljoen
frank.


